
【法】2022年度前期授業アンケート（回答数 1447人／7290人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.29

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 65 4%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 160 11%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 512 35%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 710 49%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.32

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 45 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 111 8%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 620 43%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 671 46%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.17

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 77 5%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 199 14%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 573 40%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 598 41%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.31

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 53 4%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 122 8%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 602 42%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 670 46%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.21

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 68 5%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 165 11%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 613 42%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 601 42%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.12

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 84 6%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 209 14%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 603 42%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 551 38%  



【法】2022年度前期授業アンケート（回答数 1447人／7290人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.33

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 41 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 122 8%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 600 41%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 684 47%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.26

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 42 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 171 12%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 596 41%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 638 44%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.85

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 132 9%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 356 25%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 550 38%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 409 28%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.33

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 49 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 123 9%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 572 40%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 703 49%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】  

回答内容
1回の授業で学習する量が多いので大変です。
ExcelやWordはどこでも使えるのでたまになると思った。分からないところを聞きやすかった。
ICTの利用を通じて、レポートの作成・プレゼンの方法を実戦形式で行うことでこれからの大学生活で生かしていきたいと思う。
PC操作が不慣れな人に向けても丁寧に教えてくださっていた。
WordとExcelを授業でしっかり学んだ後に小テストでしっかり復習できて、頭に入ったと思う。
WordやExcelのことが少しわかってよかった。
jpopなどを流して分かりやすかったです
youtubeで動画が見られるのが非常に便利で良かったです。
「政治学Ⅰ」という授業にも関わらず、なぜ行政の話ばかりしているのか。もっと政治についての授業が聞きたかった。
あまり内容は理解できなかったし、授業速度が遅いのに、早める努力もせずに補講で補おうとするのはいかがなものかと思いました。
それに補講の日にちを出してくれないと予定が合わせられないのですが...
あまり理解が深められない
難しい
あまり理解が深められない。
話が長い、もう少し簡単にしてほしい
ありがとうございました!
橋下先生のおかげで行政学の知識が深まりました!
ありがとうございました。
この授業で知らないことを学ぶことが楽しかった。
この授業に関して、何言ってるか全く分からず、
確認テストなどを行なって、先生の解説が解答用紙にかかれた状態で返却されるのですが、字が汚すぎて全く理解できず、かつ、とく
に説明されるわけもないので、ほんとに理解が出来ない授業です。はっきり申し上げて先生を変えてほしいくらいです
この授業は、理不尽が過ぎると思った。
レポート課題をコメント付きで返してくれるのはとても凄いと思う。自分達がどこを間違えているかが分かるのでとてもありがたい。
しかし、先生のレポート課題で「説明しろ」の意味を詳しく書いて欲しい。問題に対する重要な事だけを書くのか、それともその問題
に対する歴史を踏まえて書くのか分からない。
また、先生の音声授業を聞き直したりながらや、レジュメを参考に書いているですが、「意味不明」と言われても先生の音声授業やレ
ジュメで説明されたことを書いているので、先生の授業が不完全だからではないかと思います。
こまめにレジュメを用意していただいて授業がうけやすかった。課外の補足をしていただけるので、その点もとてもありがたかった。
これは授業なのでしょうか?教科書を朗読するだけでは授業ではないと思います。生徒は民法について何も知りません。大学生なのだか
ら自分で考えれるようにしなさいという意見も見受けられるでしょう。しかし、大学に入学してすぐで法に詳しくありません。生徒の
立場になって考えてみてください。大学に入学してすぐ「民法」とだけ聞いて何が想像できるのでしょうか。それを教科書の朗読のみ
で本当に理解できますか。もっと授業では具体的な例と法令を合わせることでより良い授業につながると思います。
すごく分かりやすかったし、定期試験についての説明もすごく分かりやすかったので、ぜひ対面で受けたかったです。



【経済】2022年度前期授業アンケート（回答数 954人／3191人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.38

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 24 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 69 7%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 382 40%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 479 50%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.38

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 20 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 55 6%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 424 44%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 455 48%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.13

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 49 5%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 138 14%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 403 42%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 364 38%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.24

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 41 4%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 84 9%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 432 45%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 397 42%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.18

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 37 4%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 126 13%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 421 44%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 370 39%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.16

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 43 5%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 129 14%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 418 44%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 364 38%  



【経済】2022年度前期授業アンケート（回答数 954人／3191人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.29

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 20 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 90 9%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 435 46%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 409 43%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.29

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 17 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 104 11%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 416 44%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 417 44%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.82

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 69 7%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 251 26%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 414 43%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 220 23%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.22

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 31 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 97 10%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 454 48%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 372 39%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】  

回答内容
2号館がボロかった
2号館のプロジェクターは、投影したとき、スライドの右端が切れて投影されるので、時々、非常に見にくい時がありました。改善し
ていただきたいです。
2号館ボロかった!
Excelの様々な機能についての説明を聞くだけではなく、実際にそれを使った問題を解くことで理解を深めることができた。
Rの使い方を学べてとても良かった
Rを実際使ってみて、これから役立つと感じた。
ありがとうございました
いわゆる俗なわかりやすい例えを使ってくれたりしていて分かりやすかった
こまめに黒板にまとめを書き、授業内容が整理されていた
さまざまな映画などからその時代の様子がより分かりやすくなり、聞いていてとても楽しかったです。ありがとうございました。
ただただ教員が1人で喋っている授業なのでわざわざ対面でする必要があるのか疑問でした。むしろ、オンデマンドの方が都合が良か
ったのではないかと思いました。
後、生徒の出席率がひどすぎる。生徒のやる気がないのが原因かもしれないが講義の仕方にも問題があると思います。講義の仕方を改
めるべきです。
教授が1人で喋る授業は、オンデマンドにすべき
ちょこちょこ挟む話が割とすきです。授業音声があると復習に使えるのであるとかなり良いかと思いますが、かなり難しいと思うので
なにかほかのものがあれば良いかもしれません。
はっきりした発音
はっきりとした発音
ほとんど毎回提出課題があったので、自分の理解度が分かり、勉強に取り組みやすかったです。
もっと本質をおしえてほしい
ゆっくりと丁寧に話をしてくださり、細かく説明をしてくれたことです。
わかりにくい授業、先生が一方的にしゃべるだけ
ウクライナのことについて詳しく授業していただき大変ありがたかった
ウマ娘の例などを出してくださってとてもわかりやすい説明でした。
オンデマンドに残してくれるから見直せるところ
グラフの読み方や経済学の基礎から少しずつ内容がレベルアップしていったり、練習問題を解いて前回の授業の復習の時間をとってい
たのがありがたかったです。
グラフを実際に用いながらどういう風に変動するのか説明してくださったのと、それをまとめたレジュメを度々配布してくださったの
が良かった。
コンピュータについてはためになることは多いと思うが、さすがにむず過ぎる
シラバスには、定期試験50%と課題レポート50%により評価すると書かれてあったため、この授業を履修したが、実際は10回目の授業
あたりで急に中間試験と定期試験で判断すると言われ、書かれている内容と異なっている。これで、単位を落としても納得いかない。



【経営】2022年度前期授業アンケート（回答数 1024人／4272人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.46

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 12 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 78 8%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 358 35%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 576 56%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.51

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 9 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 39 4%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 399 39%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 577 56%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.30

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 39 4%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 109 11%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 383 37%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 493 48%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.35

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 27 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 88 9%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 407 40%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 502 49%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.31

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 24 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 112 11%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 415 41%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 473 46%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.20

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 33 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 164 16%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 391 38%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 436 43%  



【経営】2022年度前期授業アンケート（回答数 1024人／4272人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.38

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 20 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 75 7%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 425 42%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 504 49%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.33

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 16 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 120 12%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 399 39%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 489 48%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.87

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 69 7%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 282 28%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 382 37%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 291 28%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.31

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 25 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 91 9%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 450 44%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 458 45%  

設問 11 あなたは、授業で指定された課題（予習・復習以外）について授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：3.81

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 この科目には当てはまらない設問である 77 8%  
回答2 全く当てはまらない（そう思わない） 45 4%  
回答3 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 205 20%  
回答4 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 366 36%  
回答5 よく当てはまる（とてもそう思う） 331 32%  

設問 12 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】  

回答内容
VTRを使用した説明でわかりやすかった。
しかし、たまに雑音が大きすぎて動画に集中ができない部分があったので、改善できるであればしてほしい。
いろいろな経営者のことを学べたのでとてもタメになりました。
ここまで授業内容を理解できるように工夫された授業は他にないと思います、毎回の質問のご回答の準備はとても大変だったと思いま
すが、大変為になりました。
この授業だけでなくほとんどのオンデマンドの授業に当てはまりますが授業動画の音声の品質が低く、環境音、リップ音などが多く入
っており、声も音の品質が悪いので耳が痛くなり、授業の動画を聞いていて苦痛に感じました。
この授業では、政治的、経済的な英語を使う場面があって。とても有意義てわした。
この講義は、「前回講義の課題を今回講義の時間帯に、メールにて提出する」という提出方法であったが、それが非常に分かりにくく
、提出内容のミスや提出時間のミスなど学習に関係ない部分で成績を下げられるミスを不要に誘発したと感じる。
勿論、学生自身はドットキャンパス等の媒体に頼らずとも自らの時間割を把握する計画性が求められるが、効率的に行う手段があるに
も関わらずわざわざ複雑な講義形態をとったり、メールでの提出を求めたりする必要はなかったと思う。
さらに教科書に乗ってないグラフを出して、説明してくださってより分かりやすかったです。
すべてを紙に書かないので、聴く姿勢を保つことが出来ました。
たくさんの数学の公式を知れたところ
ちょうど良い講義の進み具合だった。
できれば練習問題の数を増やしていただきたいです。レジュメを一回読んで一回問題を解くだけでは理解しきれてない部分が多かった
です。すべて動画付きでなくていいのでお願いします。
とてもわかりやすかった
オンデマンドにするとさらによかった
とても興味深い授業でした。
とても面白い授業だった。
どこが大事な部分なのかがあまりわからなかった。
まだまだ勉強不足だったからまた機会があれば詳しく学習したいと思う。
もう少しゆっくりと説明してくれたらありがたいなと思います。
記号だけでなく実際に数字を当てはめながら解説してほしいなと思います。



【人文】2022年度前期授業アンケート（回答数 2088人／6336人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.43

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 56 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 139 7%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 754 36%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 1139 55%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.44

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 29 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 104 5%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 869 42%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 1086 52%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.29

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 60 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 200 10%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 909 44%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 919 44%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.33

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 42 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 189 9%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 885 42%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 972 47%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.30

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 52 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 210 10%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 888 43%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 938 45%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.25

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 62 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 234 11%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 915 44%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 877 42%  



【人文】2022年度前期授業アンケート（回答数 2088人／6336人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.44

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 33 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 153 7%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 765 37%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 1137 54%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.34

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 39 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 183 9%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 902 43%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 964 46%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.74

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 194 9%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 627 30%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 791 38%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 476 23%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.29

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 52 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 239 11%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 849 41%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 948 45%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】  

回答内容
1つずつの発表に教員がコメントをしており、しっかり理解度を把握しようとされていたのは良かった。また、多くの人とランダムで
協力する講義形式は、直接将来に活かすことが出来る今の私に必要な内容だった。
3回のテストがとても楽しみでした!!
とても興味のある授業です。
5限は苦しいです
GWが多く、コミュニケーション能力の向上が自分にも見られた思う。
「食の文化」という授業名であるのに対し、食について講義された割合が少ないと感じた。「食の文化」というよりはローマ史の授業
と言ったほうが当てはまると思われる。食について知れると思い、履修したが期待外れであった。来期はこの講師の授業が開かれない
ことを願う。
この授業では私たちの自主性をとても大切にしてくださり、最後には第一回より積極的になれた。
先生が話し合いやコミュニケーションのヒントをくださって、それをもとに自分たちで考える力が身についた。
この授業はほとんどグループワークでの協働でした。取り組む前に、事例や情報を教えてくださったおかげで、再確認することが出来
ました。授業開始前に、前回の内容の振り返りなどがあった為自分の授業前の取り組む目標が定まることが出来ました。
それぞれ分かりやすい資料と説明で、オンデマンドでも安心して授業を受けることができたと思う。
たくさんの学生の意見を聞くことができて、視野が広がったと感じます。
感情と勉強をわけながら、思考して講義を受けられたと感じます。
オンデマンドだったからこそ、一時停止したり聞き返したりして自分の意見をしっかり作ることができたと思います。
てすとばかりでつかれた
とても内容も充実していて楽しかったです。
とても将来教員になる際に役に立ったと思う。
とても自分のためになる授業でした!
ありがとうございます^^
とても身になりました。
ほか受講者の意見がわかり、おもしろかった。
まず、自分で考えるというところ
もう少し、滑舌良くして欲しいです。
もう少し小さな教室でもよかった。
もっと深堀りしたくなるような問いを投げかけてくださった。この授業のおかげでたくさん本をじっくり読むことができた。
やっぱり対面が良かったですが、オンラインでもとても楽しい授業でした。ジェンダーイメージとディズニーを関連連れての内容は特
に好きでした。
やはり人数が多く教室が大きいのが難点だと感じる。教室の割にスライドが小さいのはどうにかして欲しい
わかりやすいレジュメと適度に空欄があることで関心が深まる。スライドでは見やすい図版を載せてくれるので、授業ない課題も取り
組みやすい。
わかりやすい話かたによって授業について理解することが出来たと思います。しかし、話が難しいうえに速く授業が進んでいくため、



【心理】2022年度前期授業アンケート（回答数 1203人／3196人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.28

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 21 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 115 10%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 572 48%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 495 41%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.42

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 18 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 69 6%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 500 42%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 616 51%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.24

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 33 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 151 13%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 518 43%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 501 42%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.32

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 25 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 120 10%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 502 42%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 556 46%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.25

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 23 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 160 13%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 509 42%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 511 42%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.16

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 32 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 211 18%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 488 41%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 472 39%  



【心理】2022年度前期授業アンケート（回答数 1203人／3196人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.45

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 16 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 62 5%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 488 41%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 637 53%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.22

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 25 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 164 14%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 538 45%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 476 40%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.62

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 133 11%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 421 35%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 420 35%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 229 19%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.37

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 18 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 84 7%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 535 44%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 566 47%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】  

回答内容
5分間の休憩がすごくありがたかったです
Power Pointのスライドがとても見やすく､後で見返しても理解しやすかったです。
おもしろい例や話などが多く楽しい授業だった反面小テストなどでは一問だけの問題であったりとどこが重要なのかがわかりにくくな
っていた。
この授業を通して、様々なキャリアプランがあることを発見しました。自分の将来のことについても真剣に考えるきっかけになりまし
た。
この教科は、どの教科に比べても1番と言っていいほど興味深い内容でした!おかげで、楽しく授業を受けることもでき、身のためにな
りました。
とても楽しかったです。ただ、序盤のフィードバックが少し長いかな、と感じてしまいました。前回の復習内容等をより多く混ぜてい
ただけるとより理解が深まるかと考えました。

また、やはり授業の締め切りが短かったです。せめて22時くらいにお願いしたいです……
とても面白く、興味深い授業でした。もう少しテンポが早くても良かったと思いますが、概ね満足しています。
どこが重要で覚えておくべきところなのかがわからなかった
どの科目でも、授業中に雑談をする生徒が数名おり、その生徒と席が近い時は授業に集中できないこともありました。
他の先生は気付いていないのか、知らぬふりをしているのかあまり注意をしませんが、三和先生ははっきりと注意をしていました。そ
の後雑談をする生徒はほとんどいなくなり、集中して授業に参加することができました。
もう少し具体的な例を出していただけたら助かると思います
わかりやすく説明していたこと。
アセスメントに必要な知識に加え、ワークを行うことで実践的な部分の能力も身についたような感じています。実際に、物事の見方や
捉え方の幅が増えたように思います。
オンデマンド、自分のタイミングで受けられるためよかったです。
オンデマンドがすごくありがたかったです。
オンデマンドだったので、時間に余裕が出来た時、落ち着いて取り組むことが出来たので、良かったです。
オンデマンドで自分のタイミングでできて良かったです!また、内容が理解しやすく、小テストもわりと出来ました。
オンデマンドのため、自分のペースで学習できたので良かった。
オンデマンドのため、集中して学習することができた。
オンデマンド形式でしたが、こちら側が見やすくなるような工夫がなされているのを感じました。非常に勉強しやすい環境ができてい
たと思います。ありがとうございました。
オンデマンド形式でしたが、楽しんで授業動画を見れました。元々興味のある分野なだけあって勉強していて楽しかったです
オンデマンド授業がとても良かったです。皆んな総意です。
オンデマンド授業だったので、分からないところを何回も確認できたので良かったです。
オンデマンド授業という点がとても良かったです。皆んなオンデマンドでありがたいと総意です。
オンラインでの資料のアップロードがあればよかったです。



【現社】2022年度前期授業アンケート（回答数 1392人／4465人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.24

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 47 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 156 11%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 601 43%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 588 42%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.35

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 24 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 83 6%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 671 48%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 614 44%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.32

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 36 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 118 8%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 609 44%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 629 45%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.35

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 41 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 98 7%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 591 42%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 662 48%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.33

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 39 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 119 9%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 574 41%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 660 47%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.26

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 49 4%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 153 11%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 581 42%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 609 44%  



【現社】2022年度前期授業アンケート（回答数 1392人／4465人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.43

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 26 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 70 5%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 573 41%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 723 52%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.30

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 19 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 126 9%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 659 47%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 588 42%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.69

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 159 11%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 422 30%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 507 36%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 304 22%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.33

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 37 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 95 7%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 633 45%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 627 45%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】  

回答内容
1つのテーマに対して、過去の事例を踏まえた上で説明して下さっていたので、イメージが湧きやすく記憶に残りやすい講義だったと
思います。
1人目の教員が30分ごとに学生に休憩をとらせていて、とても集中することができた。
7人の先生方が様々な観点からお話してくださり、同じ防災やマスコミのテーマでも多方面から考える環境を提供してくださったとこ
ろ。
LINEのオープンチャットを使用して、みんなの意見を言いやすくしている点が良かった。
PowerPointもわかりやすく、細かく理解できているかどうか確認して進めてくださった。コメントシートは毎回丁寧に回答してくださ
ったので、同じ授業を受けている学生がどう思っているのか、また一人でも分からないところがあれば時間をかけて教えて下さったの
で理解が深まりました。
pretender、男女共同参画のビデオや授業前半の時事ニュースから男女共同参画を考えるのが面白かったです。
いろんな講師の方を招いて直接意見を聞いて理解を深めることができた。
これから2回生になったりしたときにゼミがどんな風に行われるのか知ることができました。
これまで先輩たちがしてきた活動や、外部からの講師を招いた講義など、様々な知識を学ぶことが出来て楽しかった。特別講義藤岡さ
んの講義が今後の大学生活に役にたつと感じた。
さまざまなネットニュースを題材に現代の男女共同の状態を伝えてもらった。私はジェンダー平等に関心があるが、考える題材がこれ
まで少なかったので、本授業ではとても考えさせられた。ありがとうございます。
ただ、スクリーンの映し出しだけでは、文字が全て見えるわけではなかったので、参考資料はマナバに提示して欲しい、と感じた。
すごくわかりやすい先生もいましたが、私たちが理解するのを第一に考えているように思えない人もいました。
ずっと私が興味をもっていたテレビのことについてはもちろん、マスコミについて動画や資料で丁寧に解説してくださったところ。
せっかく先生がパワーポイントを毎回作ってくださっていたので、pdfでも紙でも何でもいいのですが、後から見直せるようにして欲
しかったです。
とてもためになる講義でした。フィードバックの、時間がもう少し短くてもいいと思います!
とてもわかりやすい授業でした。
とても興味深い話ばかりでした
どんな先生が分からなかったのですが、とても面白い先生で、授業にも興味を持てました!
はじめての言葉や内容をわかりやすく説明されていたのでよく理解できた。
もう少し分かりやすく説明してほしいと感じました
やっている内容は全て世界史でした。また、ある程度の理解はある前提で話をされていましたが、高校の時は日本史を履修していたた
め、もっと分かりやすく説明して欲しかったです。
時事問題をもっと採り上げて欲しかった
やっぺすなど外部の方の話も聴けたのでよかったです。
よかったです。
わかりやすい例を使って話していたのでわかりやすかったです。
わかりやすかったし楽しかったです。



【GC】2022年度前期授業アンケート（回答数 726人／1891人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.20

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 45 6%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 98 13%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 249 34%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 334 46%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.54

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 9 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 21 3%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 265 37%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 431 59%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.57

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 6 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 29 4%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 238 33%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 453 62%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.59

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 9 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 21 3%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 229 32%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 467 64%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.57

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 8 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 28 4%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 234 32%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 456 63%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.54

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 9 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 25 3%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 254 35%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 438 60%  



【GC】2022年度前期授業アンケート（回答数 726人／1891人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.61

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 8 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 26 4%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 208 29%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 484 67%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.47

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 8 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 41 6%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 281 39%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 396 55%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：3.11

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 37 5%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 129 18%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 276 38%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 284 39%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.56

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 7 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 29 4%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 239 33%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 451 62%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】  

回答内容
1人1人を回っていって、質問に答えてくださったり、アドバイスをしてくださったところがよかったと思います。
1人ずつにアドバイスをしてくれた事で自分から質問がやりやすかったし、理解もしやすかったです。
Mr Mustyが僕たちが困っている時や、何から何まで親密で丁寧に先生自ら確認しに来て下さって心があたたまる授業でした｡
Nickが1番良い!
TOEICを解くときに実際に先生がしている対策を丁寧に教えてくださった。
TOEICを解くのに、沢山の知識を身につけることが出来ました。
いつも分かりやすく説明していただきありがとうございます。
いつも生徒の意見に耳を傾けてくれたり、生徒の立場に立って考えてくれる素晴らしい先生だとおもいます。長生きしてください。
このゼミで良かったです。
行きたい業界にいけたのでしっかりとした研究プロジェクトにしたいと思います!
この授業を受講してたくさんエアラインについって新たな知識を身につくことが出来ました。
さまざまなテーマに沿って英語で会話すること、どうすれば説得力のある話し方になるか
さまざまな国のことを知れてよかったです。
しっかり動画を見ながら理解することができたので良かったと思います。もう少し話し合いがあっても良いと思いました。
とても楽しく授業を受けることができました。
まず、この授業の目標は日本での仕事ができるように、ビジネス場面に応用する必要があるとわかる。また、授業を通し、敬語知識を
捕捉してくれ、ビジネス場面の話方法や適切な状況を使用することなどを教えさせることで役に立たと感じた。それだけではなく、言
葉のアクセントや文章の読み方などを勉強になった。
もう少し先生たちと会話をしたいと思いました。
もっとゼミ仲間との触れ合いがほしかった
よく生徒とコミュニケーションをとってくれて、理解し、やりやすかった。
アクティビティーが多くとても楽しかったです
エッセイのサポートなどを詳しくしてくれたのがよかったです。
オンラインであったにも関わらず先生たちは私たちが英語への関心を失わないように毎回の授業で楽しいウォーミングアップを用意し
てくれました。また、私のスピーキングの良い点、なおすべき点を的確に指示してくださりもう少し文法にも目を向けるべきだという
ことに気が付かせてくれました。
グループ内でディスカッションすることが良かったと思います。とにかく喋ろうとすることが大切だと分かりました。
ザンダーはよくやってくれた!
良い教授!
スクリーンが2つあり、パワーポイントの内容で写真などがたくさん出てきたので分かりやすかった。
スライドがとてもわかりやすくて、理解しやすかったです。
スライドが多く細かく説明して下さったので分かりやすくて良かったです。
スライドを使いながら、TOEICを解くコツを分かりやすく教えて下さったので、ありがたかったです。
ディスカッションの時間を多く設けてくださったので、友達など色々な人の意見を知ったりして、たくさん学びを得ることができまし



【総リハ】2022年度前期授業アンケート（回答数 875人／2569人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.19

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 29 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 122 14%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 380 43%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 344 39%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.36

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 5 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 51 6%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 443 51%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 376 43%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.30

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 19 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 90 10%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 374 43%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 392 45%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.41

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 11 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 67 8%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 351 40%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 446 51%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.37

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 18 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 66 8%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 362 41%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 429 49%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.31

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 21 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 87 10%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 371 42%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 396 45%  



【総リハ】2022年度前期授業アンケート（回答数 875人／2569人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.53

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 12 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 28 3%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 323 37%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 512 59%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.42

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 16 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 58 7%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 345 39%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 456 52%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.85

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 74 8%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 227 26%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 329 38%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 245 28%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.55

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 13 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 29 3%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 293 33%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 540 62%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】  

回答内容
Q&Aのプリントを毎回くばってくれたので、気になっていた部分が分かって良かった。
うるさい生徒がいた時は静かにさせてほしいです。
この授業は無くても何も変わらないほど、意味のない授業でした。
この授業を通して各モデルについてしっかりできたし、どのような作業療法の場面で使用するのかよくわかりました。この知識を今後
に活かしたいです。
この時間で色々な項目から学ぶことができたので、充実した時間でした。
しっかりと学ぶことが出来ました。
すっごく聞きやすく、頭に入りやすくて受講してよかったと思えるような時間だとおもいました。
せっかく数人の先生での授業になっているので、テストの比率を変えるべきだなと感じた。授業数は少ないといえ、それぞれの分野に
特化した先生方なので、テストの中でそれぞれの先生が2問ずつだけというのは勿体無いなと感じた。
とても分かりやすくて、最後まで楽しく授業を受けることができました。最後のテストでは話を聞いていればわかることが出来るテス
トでまた来年も、機会があれば先生の授業を受けたいと思いました。
まとめのパワポが家に帰ってみると分かりやすかった
わかりやすい例を用いて説明してくれる
キーワードを書いてくれるので後で復習が出来ます。
グラフなど見てわかりやすかった。
グループごとに分けられ質問される授業なので、振り返りやコミュニケーションもとれるのが、工夫だと思いました。
グループワークを行うなどをして生徒の意見を聞いて授業を進めていたこと。
ゲストスピーカを呼んで実際に話を聞いたり、福祉用具を扱って理解を深めようとしてくれたこと。
スピーディーな講義で自分で復習できる時間もしっかり取ってもらえて良かったです。
スライドがわかりやすくて、事後学習がしやすかった。スピードは速く感じるけどその分ついていこうとするから頭に入りやすい!
スライドとレジュメを用意してくれていたため授業の理解が深まった。
スライドに内容がまとめられ、わかりやすかった。
スライドに内容がまとめられ、分かりやすかった。
スライドに教科書の内容や説明を補足するための図や説明がたくさんあったので、分かりやすかったです。
スライドを使う際、ノートに写していてもすぐにスライドが切り替わるので遅めにするか、見直す時間を作った方が良い
スライドを使って説明してくれるので分かりやすいです。
スライドを使用する点と、言葉では足りない部分を黒板を使って説明していた点。
ゼミ室の解放、授業の重要な所や詳細な所をまとめてある、レジュメの配布、授業終わりに復習ができる小テスト、大事な点には、詳
しく丁寧に教えてくださる授業の形式など、とてもいい授業を受けることができました。
時間欲しい人!の時に手を挙げづらいので、
次行っていい人、顔あげて!のようにしてほしいです。
ソーシャルワークについて福祉を含めて覚える事が沢山あり大変ですが授業が楽しく分かりやすいのでこれからも集中して授業に取り
組んで行きたい



【栄養】2022年度前期授業アンケート（回答数 835人／1572人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.03

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 40 5%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 126 15%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 439 53%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 230 28%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.36

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 5 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 33 4%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 456 55%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 341 41%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.21

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 24 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 95 11%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 396 47%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 320 38%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.34

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 13 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 53 6%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 405 49%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 364 44%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.28

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 22 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 71 9%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 396 47%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 346 41%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.19

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 27 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 90 11%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 418 50%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 300 36%  



【栄養】2022年度前期授業アンケート（回答数 835人／1572人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.38

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 11 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 37 4%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 410 49%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 377 45%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.30

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 6 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 69 8%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 432 52%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 328 39%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.83

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 34 4%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 238 29%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 395 47%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 168 20%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.52

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 8 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 24 3%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 328 39%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 475 57%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】  

回答内容
OneDrive
ありがとうございました。
もう少し板書の字を大きくしてほしいです
シラバスとは異なる内容を行なっていたので、事前に内容変更がある場合は連絡を頂きたい。それでないと予習した意味がなくなるた
め。
スクリーンに映してある画像がとても見やすかった。
スライドが丁寧で見やすかったこと。
テストに出てきた問題など授業内で必ず説明して下さったところが出ていてとても的確でした。
難しい事もあってわかりやすい、理解しやすい方法が無いか教えて欲しかったです。
テストを設けてくれて理解しやすかった
パワポがわかりやすく、重要な点を押さえやすかったです。
パワポが見やすく、理解しやすかったです
パワーポイントやプリントを使ったり、実際に自分で考えてみる時間があり理解しやすかった。
一つ一つ丁寧に説明をしてくださったり、重要な点を説明してくださったので理解しやすかったです。
中間試験を実施してくださったことです。
例え話が多いこと。
内容をより具体的にしていたところ。
出席カードを手配りしてくれないと他の人に書かせたりして出席にする人がいるので手配りして欲しいです
分かりやすくて助かりました。
国家試験の過去問があったので理解しやすかったです。
国試の問題に回答しながら授業を進めていたので要点を押さえやすかった。
大事なところは詳しく授業してくれるのでどこを重点的に勉強すればいいかが分かりやすいです。
大切なとこは各自書くように穴埋め形式の資料を配布してくださったところ。
字が読めないです
定期的な小テスト
実際に顕微鏡で観察することが理解度が高まりました。
小テストがあり､細かく理解状況を把握できた
小テスト問題がドットキャンパスに出されることが1番の救いだった。
振り返りシートを用いて授業ごとにまとめをしたので要点をまとめやすかった。
授業で時間がある特に実際の国試を見せてくれたので、どういう問題が出題されるのか理解できて良かったです。
授業の区切りがいいところで毎回過去問や単元に関する問題をしたので整理しやすかった。
授業の始めに、前回の授業の質問に答えているところ。
授業の最初に前の範囲の問題を出してくれた。
授業内容の確認の小テストのようなものがあることで、緊張感のある授業が受けられた



【薬】2022年度前期授業アンケート（回答数 4265人／14721人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.00

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 270 6%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 757 18%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 1935 45%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 1303 31%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.32

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 72 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 199 5%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 2304 54%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 1690 40%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.21

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 135 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 429 10%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 2126 50%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 1575 37%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.30

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 99 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 286 7%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 2100 49%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 1780 42%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.24

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 129 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 379 9%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 2078 49%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 1679 39%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.20

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 150 4%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 468 11%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 2019 47%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 1628 38%  



【薬】2022年度前期授業アンケート（回答数 4265人／14721人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.40

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 85 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 214 5%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 1894 44%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 2072 49%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.43

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 48 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 238 6%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 1828 43%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 2151 50%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：3.06

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 170 4%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 755 18%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 2006 47%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 1334 31%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.43

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 73 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 214 5%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 1783 42%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 2195 51%  

設問 11 あなたにとって、授業の難易度は適切でしたか 全学の平均：3.15

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 130 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 480 11%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 2273 53%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 1382 32%  

設問 12 設問11で1か2を選択した人は、その理由を次の選択肢から選んでください【複数選択可】  

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 レベルが高すぎる 302 7%  
回答2 レベルが低すぎる 43 1%  
回答3 範囲が広すぎる 311 7%  
回答4 情報が多すぎる 391 9%  
回答5 授業の進みが早すぎる 222 5%  

設問 13 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】  

回答内容
12回分の資料がとても読みやすい。
1回も授業がなかった為よくわからないです。
1年のころみたいに先生オリジナルの問題用テキストが欲しかったです。
1年のときと比べ難易度が上がっているため、もう少しゆっくり説明してほしかった。
1年生のときのように問題冊子があればよかった。
1年生のときはこの科目が面白いと感じたが、今年も同じレベルの授業であまり面白くないと感じた。
分からないところがあるからスマホなどで調べているのに、遊んでいると勘違いされることがあった。
2年ほど前の授業動画が使いまわされていた。また原稿を機械に読ませただけの動画もあり、全く頭に入ってこなかった。資料もひた
すら文字が羅列されており、どれが重要かわからなかった。
6年次の授業数が多いと思います。
PowerPointでの配信がやりずらいです。
SAさんがわかりやすく教えてくれて良かったです
SAの方が教えてくれる演習にしてくれたこと。
SDGをやることみんな色々なことを自発に考える
SGDを通して他の人に説明する機会があったことで自身の理解が深まった。
Streamに動画を配信してくれたこと。
演習問題を配信してくれたこと。
ZOOMでしっかり授業をして下さったので有意義な時間になった



【心理学研究科】2022年度前期授業アンケート（回答数 17人／88人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.06

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 2 12%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 12 71%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 3 18%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.71

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 0 0%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 5 29%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 12 71%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.59

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 1 6%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 5 29%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 11 65%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.41

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 1 6%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 8 47%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 8 47%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.41

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 1 6%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 8 47%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 8 47%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.65

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 0 0%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 6 35%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 11 65%  



【心理学研究科】2022年度前期授業アンケート（回答数 17人／88人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.53

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 1 6%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 6 35%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 10 59%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.29

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 1 6%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 10 59%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 6 35%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：3.06

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 2 12%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 12 71%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 3 18%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.65

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 0 0%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 6 35%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 11 65%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】  

回答内容
グループに分かれ、教科書の内容をまとめるといったことが聞くだけよりもより理解が深まりました。
グループワークを何回も行うことで、前回学んだことを活かせたり、よりパワポを分かりやすくしようと考えたりできたので、とても
勉強になりました。
グループワークを通して教育分野における心理的支援の在り方を学ぶことができたと感じている。
発表で扱ったケースは難易度が高く感じ、発表に対する質問の時間が怖かった。
各班2回の発表があったため、資料作りを通して発表範囲の内容を中心に理解できたと感じた。
実際に検査をしながら学ぶことができたのでとても勉強になりました。
心理検査を講義形式だけでなくペアによる実践によって学べたことで、検査の取り方や解釈の難しさを感じることができた。
授業の最後に問題をグループで解くことが毎授業の振り返りにもなり、とても勉強になりました。
授業の最後に過去問を解く時間があったため、少しずつでも試験対策を行うことができて良かったと感じている。
最後2回の公認心理師の過去問は特に勉強になりました。また、薬の覚え方なども分かりやすく、法律はその時あった事件などと一緒
に覚えたりすると言ったこともこれからに活かそうと思います。
最後の2週は公認心理師試験の過去問を解く時間であったため、自身がどれくらい知識を習得しているかを知ることができ、試験勉強
を行う意欲にも繋がったと感じている。
（無回答）
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【共通】2022年度前期授業アンケート（回答数 11799人／29446人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.21

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 616 5%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 1365 12%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 4715 40%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 5103 43%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.43

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 188 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 570 5%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 5021 43%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 6020 51%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.34

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 324 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 939 8%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 4887 41%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 5649 48%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.40

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 264 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 749 6%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 4770 40%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 6016 51%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.36

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 279 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 896 8%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 4882 41%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 5742 49%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.34

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 305 3%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 1044 9%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 4837 41%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 5613 48%  



【共通】2022年度前期授業アンケート（回答数 11799人／29446人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.40

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 251 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 800 7%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 4668 40%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 6080 52%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.37

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 239 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 906 8%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 4866 41%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 5788 49%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.95

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 951 8%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 2427 21%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 4674 40%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 3747 32%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.38

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 289 2%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 944 8%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 4592 39%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 5974 51%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】  

回答内容
15回目の授業で、前期の授業で行ったことをまとめとして確認したことが、深い理解に繋がり、より役立つ力になったと思います。
1つ1つの問題でなぜその答えになるのかを説明てくれるのでわかりやすい。
1つの内容について練習問題を必ず行っていていたことや、その練習問題を解く時間を与えてくださって、その問題に関しての解説を
とても丁寧に行ってくださったことです。
1つの問題に対する解説が長すぎて、後半の問題の解説が疎かになっている授業がいくつかあった。
1つの文法の説明が終わったら復習問題をプリントでやるところ。
1人ずつ発音させたおかげで発音の仕方が身についた。
1問1問に対して詳しい解説をしていただき、とても分かりやすかったです。
1回1回発音について注意してくださる点がとても良いと感じました。
1年の初級フランス語2科目履修したので、引き続きこの講義を履修した。復習の部分とフランスの文化も触れながら実施してくれたの
で、学生が引き寄せる工夫を多少していたのでよかったと思う。ただ、私が中級フランス語ⅠAを履修していて、テキストも違うとい
うことを知ってそれに配慮した形で講義が進められていたので、そこは申し訳ない気持ちがあるなと感じた。また、シラバスの科目名
のところに(ICTによる学習)という記述があると、この講義はパソコン等を使う講義だと思われてしまうので、メインにパソコン等を使
わない講義は(総合的コミュニケーション)に変えてほしいなと思った。さらに、やっぱり中級フランス語ⅠAと一緒に履修したい学生も
いると思うので、中級フランス語ⅠAとテキストは一緒にすべきだと感じた。
2人の先輩に回ってもらっていたところです。
2回あるなかの1回目のテストの時間が少し短かった
2回目の授業の前日にまだほとんどの生徒が教科書が届いていなかったためメールで教科書をコピーしてくるようにと連絡があり、コ
ピーする部分が添付されていたが送られてきたのが夜の21時で遅かったため、メールを見ておらずコピーしていない生徒も何人かいた
がコピーし忘れただけで欠席扱いにされ、コピーの内容をルーズリーフに写したが見てもらえず、教科書が届いていないのにそこまで
厳しくする意味はあるのかと思い不快に感じた。他にも厳しすぎると感じる点がある。一つ目は欠席に対する扱いが厳しすぎる。シラ
バスには授業内での発表が40%と書かれており授業内では欠席したらそこから減点すると説明があり、コロナで陽性になるか、忌引以
外は一回欠席するごとに10%減点すると言われた。なので4回休むとどんなに発表しても授業点が0%となるので多少熱があっても検査
で陰性だったら10%引かれため無理して出席をした。欠席したら10%引くのはあまりに厳しすぎるし、体調不良でも休めないので欠席
に対する減点をもう少し引き下げてほしいと思う。二つ目は授業中の発言である。13回目の授業内ではテストを受けても、すでに単位
が落ちてる人がいるなどの発言があり、テスト結果は成績に含まれないのかと疑問に思うと同時にテスト勉強する意味が無いと思った
のでそうゆう発言は控えるようにして欲しい。また、授業の始まる前にスマホを触っていた生徒はなんの注意もなくその授業を欠席扱
いにされていた。授業に出ているのに欠席扱いは意味が分からない。この授業は例年8人落ちると自分で言っていたがこの厳しさなら
納得だ。コロナが落ち着いてないのにこの厳しさは意味が分からないしあえて落とそうとしてるにしか感じない。もう少し優しく授業
をしてほしい。三つ目は生徒の優遇に差があると感じた。名前を覚えてもらってる生徒は手を挙げて発表する時にその生徒が手を挙げ
た瞬間に当て、名前を覚えてもらってない生徒は手を挙げても当たらず、誰も手をあげてない時に手を挙げるしかない。また、名前を
覚えてもらってる生徒は複数回当たるが名前を覚えてもらってない生徒は一回も当たらず授業を終える生徒もいるので差を感じる。私
は名前を覚えて貰っているのでいいのだがもっと生徒を平等に扱った方が良いと思う。
3回小テストを行い理解の定着を図ろうとする工夫が施されていた。
3週間もの間、休講だったのが少し残念です。



【スポサイ】2022年度前期授業アンケート（回答数 205人／700人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.56

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 2 1%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 7 3%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 70 34%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 126 61%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.59

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 1 0%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 2 1%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 78 38%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 124 60%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.61

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 2 1%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 75 37%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 128 62%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.59

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 2 1%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 81 40%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 122 60%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.60

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 4 2%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 75 37%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 126 61%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.60

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 1 0%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 80 39%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 124 60%  



【スポサイ】2022年度前期授業アンケート（回答数 205人／700人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.62

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 2 1%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 74 36%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 129 63%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.54

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 8 4%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 79 39%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 118 58%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：3.28

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 9 4%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 25 12%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 70 34%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 101 49%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.57

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 6 3%  
回答3 やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 77 38%  
回答4 よく当てはまる（とてもそう思う） 122 60%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】  

回答内容
ありがとうございました
グラフやイラストを使った説明が分かりやすかった。
スポーツ哲学をきっかけに哲学という科目を知ることができた。
スライドを写しているときに、時間をとってくれてやりやすかった
パワポに載せていない小さな事でも一生懸命説明してもらって知識が深まった。また授業中に質問しても丁寧に答えていただき、もの
すごく楽しい授業だった。
体を理解することで、トレーニングや部活動の向上に繋がった。
図や動画での説明があるのでとてもわかりやすい。
図を使っていてわかりやすかったです。
図を使って授業してくださってわかりやすかったです。
後期こそはゼミで活動をしてみたい。
授業の進むスピードが良くて、板書しやすかった!
授業内のレジメがとても分かりやすかったです
細かい筋肉や関節まで学ぶことができた。
（無回答）
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